
Protokół Nr XXVIII/2026 
Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach 

w dniu 25 lutego 2026 r.

Stan ewidencyjny -  15 radnych 
Obecnych -  15 radnych

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Zdzieszowicach.
Czas trwania obrad od godz. 16:00 do godz. 17:45.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski o zmianę porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr XXVII/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 

28 stycznia 2026 r.,
4. Sprawozdanie z działalności sołectw i osiedli Gminy Zdzieszowice.
5. Sprawozdanie za 2025 r. z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę 
Zdzieszowice.

6. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r.,
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Krapkowice,
d) w sprawie przekazania petycji według właściwości (petycja z  dnia 17 listopada 2025 r.J,
e) w sprawie przekazania petycji według właściwości (petycja z dnia 2 lutego 2026 r.),
f) zmieniająca uchwałę w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej 

(dot. Uchwały nr XXVII/179/2026),
g) zmieniająca uchwałę w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej 

(dot. Uchwały nr XXVII/180/2026).
7. Wolne wnioski, zapytania i informacje.
8. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Burmistrz Zdzieszowic.
9. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Przewodniczący Rady.
10. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Przewodniczący stałych Komisji 

Rady.
11. Interpelacje radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.
13. Zakończenie sesji.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Marek Skóra otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach, stwierdzając jednocześnie, że w sesji uczestniczy 15 radnych a więc obrady 
są prawomocne.

Ad 2. Wnioski o zmianę porządku obrad.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel wniósł o wprowadzenie do porządku obrad dwóch 
projektów uchwał zmieniających uchwały w sprawie wniosków o udostępnienie informacji
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publicznej. Poinformował, że zmiany dotyczą uchwał: nr XXVII/179/2026 i nr XXVII/!80/2026.

Głosowano w sprawie:
wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku 
o udostępnienie informacji publicznej (dot. Uchwały nr XXVII/179/2026)

Wniosek został przyjęty w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Głosowano w sprawie:
wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku 
o udostępnienie informacji publicznej (dot. Uchwały nr XXVII/180/2026)

Wniosek został przyjęty w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 3. Przyjęcie protokołu Nr XXVII/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 
28 stycznia 2026 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Skóra poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu 
Nr XXVII/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 28 stycznia 2026 r. Protokół został 
przyjęty w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0
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Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Wyniki imienne:
ZA (15)

Ad 4. Sprawozdanie z działalności sołectw i osiedli Gminy Zdzieszowice.

Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli Gminy Zdzieszowice przedstawili następujący 
Przewodniczący organów wykonawczych jednostek pomocniczych:
- Pan Andrzej Zimerman Sołtys Januszkowie,
- Pani Bronisława Psiulc Sołtys Jasionej,
- Pani Anna Knop Sołtys Oleszki wraz z osadą Dalnie,
- Pani Anna Palus Sołtys Rozwadzy,
- Pan Karol Gołąbek Sołtys Krępnej,
- Pan Radosław Raca Sołtys Żyrowej,
- Pani Irena Duszyńska Przewodnicząca Zarządu Osiedla Kościuszki-Korfantego,
- Pani Bogdana Gardaś Przewodnicząca Zarządu Osiedla Piastów II,
- Pani Krystyna Zielińska Przewodnicząca Zarządu Osiedla Piastów I,
- Pani Dorota Chucherko Przewodnicząca Zarządu Osiedla Stare Osiedle,
- Pan Artur Udała Przewodniczący Zarządu Osiedla Akacjowa-Zielona,
- Pani Karolina Piksa Przewodnicząca Zarządu Osiedla Stara Część Miasta.

Przewodniczący Rady Marek Skóra podziękował wszystkim Przewodniczącym organów jednostek 
pomocniczych za zaangażowanie i działalność na rzecz społeczności.

Ad 5. Sprawozdanie za 2025 r. z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 
stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę 
Zdzieszowice.

Dyrektor Biura Administracyjno-Ekonomicznego Oświaty w Zdzieszowicach Mirosław Czernysz 
przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 
stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę 
Zdzieszowice za 2025 r.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad 6. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r.,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu 
na 2026 r. wraz z korektą.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/182/2026 w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r., została podjęta
w drodze głosowania, wynikiem:
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ZA: 14,
PRZECIW: O,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej 
Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, 
Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Maria Kampa

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej wraz z korektą.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/183/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, została podjęta 
w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 14,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej 
Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, 
Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Maria Kampa

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Krapkowice,

Kierownik Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Jacek Grelewicz 
omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Krapkowice.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/184/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Krapkowice,
została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
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ZA: 15,
PRZECIW: O,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: O,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

d) w sprawie przekazania petycji według właściwości (petycja z dnia 17 łistopada 2025 r.),

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny omówił projekt uchwały 
w sprawie przekazania petycji według właściwości.

Przewodniczący Rady rozpoczął głosowanie nad projektem uchwały. Podczas głosowania 
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch zgłosiła prośbę o możliwość zabrania 
głosu w dyskusji przez mieszkankę gminy.

Sekretarz Gminy Aleksandra Bukowińska oraz Radca Prawny Elżbieta Mikitów-Pakura wyjaśniły, 
że w pierwszej kolejności należy zakończyć głosowanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/185/2026 w sprawie przekazania petycji według właściwości, została podjęta 
w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Przewodniczący Rady zadecydował, że mieszkanka zabierze głos w punkcie „Wolne wnioski, 
zapytania i informacje”.

e) w sprawie przekazania petycji według właściwości (petycja z dnia 2 lutego 2026 r.),

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny omówił projekt uchwały 
w sprawie przekazania petycji według właściwości.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/186/2026 w sprawie przekazania petycji według właściwości, została podjęta
w drodze głosowania, wynikiem:
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ZA: 15,
PRZECIW: O,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: O,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

f) zmieniająca uchwałę w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej (dot. Uchwały 
nr XXVII/179/2026),

Sekretarz Gminy Aleksandra Bukowińska omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, w której głos zabrała Przewodnicząca Komisji 
Rewizyjnej Kinga Masaj ada.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/187/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie wniosku o udostępnienie informacji 
publicznej, została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

g) zmieniająca uchwałę w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej (dot. Uchwały 
nr XXVII/180/2026),

Sekretarz Gminy Aleksandra Bukowińska omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/188/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie wniosku o udostępnienie informacji 
publicznej, została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0
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Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 7. Wolne wnioski, zapytania i informacje.

W ramach wolnych wniosków głos zabrali:
- mieszkanka gminy w sprawie liczebności dzieci w oddziale przedszkolnym w Publicznym 
Przedszkolu im. Małego Księcia w Żyrowej,
- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki w sprawie ilości istniejących 
przedszkoli publicznych, tegorocznego naboru do tych przedszkoli oraz liczebności dzieci 
w oddziale przedszkolnym,
- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny w sprawie zmiany 
statutu przedszkola w wypadku zmniejszenia liczby oddziałów,
- Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch oraz Wiceprzewodnicząca Rady Ewa 
Schweda w sprawie liczebności dzieci w oddziałach przedszkolnych w gminie,
- Wiceprzewodnicząca Rady Klaudia Kazik w sprawie pielęgnacji drzewa oraz remontu 
cząstkowego drogi w Krępnej przy ul. Wiejskiej,
- mieszkaniec gminy w sprawie nagrywania posiedzeń Komisji Rady Miejskiej oraz wprowadzenia 
budżetu obywatelskiego.

Na pytania dotyczące oświaty w gminie Zdzieszowice odpowiedzi udzielał Dyrektor Biura 
Administracyjno-Ekonomicznego Oświaty w Zdzieszowicach Mirosław Czernysz.

Ad 8. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Burmistrz Zdzieszowic.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel złożył sprawozdanie z działalności w okresie 
międzysesyjnym. Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.

Wyniki imienne;
ZA (15)

Ad 9. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że w trakcie działalności w okresie 
międzysesyjnym brał udział w uroczystym wręczeniu medali za długoletnie pożycie małżeńskie, 
oraz posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach.

Ad 10. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym —  Przewodniczący stałych Komisji 
Rady.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny poinformował, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 17 lutego 2026 r. Podczas posiedzenia 
członkowie Komisji przyjęli stanowiska dot. przekazania petycji według właściwości oraz 
zaopiniowali zmianę uchwał Nr XXVII/179/2026 oraz XXVII/180/2026.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym członkowie Komisji odbyli posiedzenie wyjazdowe w dniu 9 lutego 2026 r.,
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którego przedmiotem była wizytacja Publicznego Przedszkola im. Małego Księcia w Żyrowej oraz 
Publicznego Przedszkola nr 2 im. Kubusia Puchatka w Zdzieszowicach. Ponadto członkowie 
Komisji uczestniczyli w posiedzeniu wspólnym wraz z Komisją Rozwoju Gospodarczego 
i Budżetu, na którym omawiano plan reorganizacji i modernizacji placów zabaw i obiektów 
sportowych na terenie Gminy Zdzieszowice.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 23 lutego 2026 r. Na posiedzeniu 
analizowano i opiniowano projekty uchwał oraz omawiano plan reorganizacji i modernizacji 
placów zabaw i obiektów sportowych na terenie Gminy Zdzieszowice.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Kinga Masajada poinformowała, że w okresie 
międzysesyjnym posiedzenie odbyło się w dniu 2 lutego 2026 r. Członkowie Komisji podczas 
posiedzenia zakończyli kontrolę pn. „Kontrola stosowania ulg w należnościach budżetowych 
Gminy Zdzieszowice - w tym badanie zasadności umorzeń, rozkładania na raty, odroczeń zaległości 
podatkowych, należności cywilnoprawnych oraz środków publicznych stanowiących niepodatkowe 
należności budżetowe o charakterze publicznoprawnym.”.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch poinformowała, że w okresie 
międzysesyjnym członkowie Komisji nie odbyli posiedzenia.

Ad 11. Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że interpelacje złożyli Radny Mirosław Hankus, 
oraz Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Tomasz Nowicki.

Ad 12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.

Radni nie wnieśli uwag do odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszonych 
na poprzedniej sesji.

Ad 13. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Marek Skóra zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach.

Protokołowała: Magdalena Soczawa

PRZE
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